

BRASSÓI LAPOK

POLITIKAI NAPILAP.

Nyomda és kiadóhivatal

Brassó. Kapu-utca 60 szám. - Telefon szám 177.

ELŐFIZETÉSI DIJ

helyben házhoz hordva, vidékre postán küldve:
egész évre 20 k, fél évre 10 k, negyedévre 5 k.

Egyes szám ára 8 f., kapható:

kiadóhivatalban, Gross G., Polanek F., és Friedmann F., utak fizetelben

Felölös szerkesztő:

Dr. VAINA GÁBOR, ügyvéd.

Szerkesztőség: Kapu-u 60.

Értekezhetni:

d. e. 8-9 és d. u. 2-4 óráig.

Telefon szám 177.

HIRDETÉSI DIJ:

2 hasábos garmondosor v. annak helye 1-szeri hirdetésnél 24 f
3 hasábos garmondosor 18 f. Nagyobb és többszöri hirdetésnél kedvezmény. Minden egyes hirdetés után még külön 60 f. bélyeg-díj fizetendő.

Nyilttér sora 30 f.

Hirdetések és nyilttéri cikkek díja előre fizetendő.

A bécsi merénylet.

Brassó, ápr. 5.

A „Kr. Zeitung“ megint a Bécsben tanuló magyarországi német diákok „merénylet“-ről vezérczikkezik.

Nem neveznök „merénylet“-nek a tapasztalatlan fiataloknak vállalkozását, ha a tervezett egyesület céljai közé azt is be nem iktatták volna, hogy a német kulturát itthon Magyarországon is terjeszteni óhajtják.

Ha valaki, mi bizonyosan a legnagyobb tisztelettel hajlunk meg a német kultúra előtt. Es nem is találunk semmi kivetni valót abban, ha a német diákok összeállanak azért, hogy magukat műveljék és a német kultúrába minél jobban belemélyedjenek és a nyelvök iránt való szeretetet magokban erősítsék és fejleszszék és ezáltal is védgátat emeljenek fajoknak elmagyarosodása ellen. Ebben mi nem látunk semmi kivetni valót, legkevésbé látunk pedig ebben hazaárulást és nem tudom még miféle szörnyüséget, sőt természetesnek tartjuk, annyira természetesnek, hogy mi azon akadnánk fel, ha az ellenkezőt tapasztalnók.

Hanem az ellen már a leghatározottabban tiltakoznunk kell, hogy a külföldi egyetemeken tanuló magyarországi ifjak összeesküdjenek saját magyar hazájuknak magyar kulturája ellen. Pedig mi más az, ha nem összeesküvés a magyar kultúra ellen, ha a magyarországi német ifjak összeállanak és kimondják, hogy céljuk egyesült erővel és vállvetve propagandát csinálni Magyarországon a német kulturának és ezzel természetesen kiszorítani a hol lehet a magyar kulturát.

Már magában véve nevetséges, de egyszersmint boszantó az, hogy minket azok a fiatal gyerekek akarnak boldogítani a kultúra áldásaival, a kiknek maguknak — mint azt épen elnöküknek Wettl Adolfnak verseczi affairje is bizonyítja — még csak „Dunszt“-jok

sincsen nemcsak a német, de egyáltalában a kulturáról. Hiszen mindenki tudja, mert olvasta, hogy a bécsi vállalkozás elnöke Wettl Adolf technikus, egykori tanárját Perjéssy-t megveréssel fenyegette azért, mert az elítélte a vállalkozást és „megtévelyedett gyerekek“-nek nevezte annak részeseit és ezért Wettl Adolf ur bíróilag el is marasztaltatott becsület-sértésben.

Hát az ilyen emberek akarják magukat feltolni a német kultúra apostolaivá? Az ilyen emberek akarnak minket barbár magyarokat „kulturára“ tanítani? Ugyan micsoda kultúra az, a mely az első lépést a kegyeletnek flagrans megsértésével teszi meg? Mi eddig azt úgy tartottuk barbár magyarok, hogy tanáraink iránt — akárhogyan bántak volna is velünk diákkorunkban — a tiszteletnek egy bizonyos mértékét visszük magunkkal az életbe és most eljön Wettl Adolf ur a német kultúra apostol és arra tanit bennünket, hogy a német kultúra másképp vélekedik, hogy a német kulturával nem összeférhetlen egykori tanáromnak megverése, felpozósa, megrugdalása és a „Kr. Zeitung“ tapsol ennek az új kulturának és a „Kr. Zeitung“ tanármunkatársai nem gondolják meg, hogy ez a kultúra rajtuk is megboszulhatja magát, mert „hodie mihi cras tibi“, ma Perjéssynek, holnap a „Kr. Zeitung“ professorainak.

No hát az nagyon nevetséges, de egyszersmint boszantó, ha az ilyen gyermekek akarnak minket kulturára tanítani. De eltekintve attól, tiltakozunk a mi magyar kulturánknak a kiszorítása ellen. Elismerjük, hogy joga van a német fajnak mindent megtenni fennmaradása érdekében; joga van tehát kulturáját a maga körében ápolni és erősíteni. De itt aztán álljon meg; ezzel elégedjék meg. Arról szó se legyen, hogy az ő kulturáját ránk erőszakolja, hogy a magyar kulturának konkurrencziát csináljon, mert terjeszkedni Magyarországon csak a magyar kulturának van jogosultsága. Talán elég az, ha

ez a magyar nép hajlékot adott azoknak, a kik ide közéje jöttek: nyelvéről és kulturájáról annak a néhány bécsi sihedernek a rögeszméje és nagyzási hóbortja kedvéért nem fog lemondani.

Nagyon elhamarkodva és megfontolatlanul cselekedett tehát a Bécsben tartózkodó szászok egyesülete is, a midőn ehhez a mozgalomhoz csatlakozott és ezt és a mozgalom iránt táplált különös rokonszenvét urbi et orbi tüntetőleg manifestálja.

És itt reflektálnunk kell a „Kr. Zeitung“ két megjegyzésére.

Azt mondja a „Kr. Zeitung“, hogy az ő „hazafisága“ egészen más, mint a miénk. Hát ez igaz. Mi voltunk az elsők, a kik ezt — a főispán leveleinek Széll Kálmán által történt felolvasása alkalmával — a „Kr. Zeitung“-nak megmagyaráztuk. Épen ezért be kell látnia a „Kr. Zeitung“-nak, hogy nagyon természetes, ha őt és hiveit hazafiatlansággal vádolják, mert a mit mi hazafiatlanságnak tartunk, az az ő fogalmai szerint a legszentebb hazafiság.

A másik kijelentése a „Kr. Zeitung“-nak az, hogy nem tartja lehetségesnek, hogy ő és a magyarok valaha megértsék egymást. Ez is igaz. Addig, míg a „Kr. Zeitung“ a jelenlegi álláspontjához ragaszkodik, soha vele egyetlen józanészű magyar egyetérteni nem fog. De mi hisszük, hogy a „Kr. Zeitung“ nem fog az idők végeig ragaszkodni a jelenlegi álláspontjához és ezen hitünket tapasztalatokra építjük és hivatkozunk, — hogy csak kevés példát említsünk — Zay Adolf, Filtsch József és Pildner Ferencz urakra. Ezek az urak is épen olyan intransigens zöldek voltak valaha, mint a „Kr. Zeitung“ és mégis megváltoztatták nézeteiket, midőn évek multával meggyőződtek azoknak tarthatatlanságáról. Így reméljük, hogy a jelenlegi zöldek is más álláspontra helyezkednek, ha éveik száma és tapasztalataik mennyisége annyira növekszik, a mennyire ez a kellő politikai belátáshoz szükséges. Szomorú is volna az, ha

nem volna kilátás arra, hogy a gyermek nem fog mindig gyermekmódra gondolkodni és az ifju elhagyja egykor ifjukori könnyelmű cselekedeteit és megfériasodik.

És a mikor ezen fejlődési proczesuson a „Kr. Zeitung“ emberei is átmentek, akkor majd találkozunk a hazafiságról való fogalmainkban és a hazafias kötelességekről alkotott nézeteinkben.

Belföld

Brassó, ápr. 5.

A földművelésügyi miniszter György Endrét Londonba, Gaál Gyula somogyi földbirtokost Bukarestbe és Paikert Alajos mezőgazdasági muzeumi őrt Washingtonba szaktudósítói megbizással kiküldte.

A főváros iskoláiban április 7-én tartják meg az április 11-diki nemzeti ünnepet, mivel 11-dike a nagyhétre esik.

Kecskeméten az elmúlt éjjel ismeretlen tettesek betörték a zsinagógába és a Ferenczrendiek templomába. A betörők nem sok kárt tettek.

Weinberger István ny. székesfővárosi gazda, a 48-diki Pest gazdája, a napokban elhunyt.

A Répcze folyó kilépett medréből és elöntötte az egész vidéket. A helyzet komoly aggodalomra ad okot.

Külföld.

Brassó, ápr. 5.

Bécsben közös miniszteri értekezlet volt ma, a melyen a közös miniszterek előterjesztették a jövő évi közösügyi költségvetést.

A leMBERGI katonai bíróság elrendelte Linczbauer István huszárhadnagynak az

egész monarchiában leendő köröztetését. Linczbauer számos család elkövetése után megszökött.

Ferdinánd bolgárfejedelem f. hó 3-án elutazott Szófiából, de utazásának céljáról nem tudai semmit sem. Azt hiszik azonban, hogy a fejedelem Bécsbe megy. Ez az utja összefüggésben van Bulgária mostani politikai viszonyaival.

Az orosz minisztertanács elhatározta, hogy az orosz flottát haladéktalanul szaporítani fogja és erre a célra egyelőre 50 millió rubel hitelt fog kérni.

Londoni távirat szerint French tábornoknak sikerült egy Ladybrand felől jövő búr haderőt megsemmisíteni. A hirt hivatolosan még nem erősítették meg.

A lővárosi 1848—49-i és Kossuth muzeumról.

Az 1848—49-i hős honvédek, vértanúink és Kossuth Atyánk emléktárgyainak muzeuma, a nemzet kegyeletnek legszebb temploma és legjobb iskolája a szent hazaszeretetek.

Háromezernél több emléktárgy: sok száz olajfestésű csatakép és arckép, több ezerre menő nyomtatott képek és proklamációk, az ellenségtől elvett zászlók, honvédruhák, Kossuthnak csaknem összes torinói butorai, a világ minden részéből összegyűjtött ezernél többféle Kossuth képek, kéziratok stb. képezik a budapesti 1848—49. emlékek gazdag muzeumát.

Ennek a hazafias intézménynek a pénzügyminiszterium ckmánybélyeg mentességet adott és a kereskedelmi miniszterium megengedte a muzeum kiadmányainak szétküldéséhez a hirlapbélyegek használatát.

A magyar hazafiság, vitézség és vértanúság valódi templomának, a fővárosi 1848—49-i muzeumunknak főntartói a muzeum könyv-, hangjegy- és képkiváltványaink állandó vevői.

A fővárosi 1848—49-i muzeumunk

megalapítása óta a legbecesebb és legérdekesebb kiadmánya e muzeumnak most jelenik meg.

Az emberiség díszének, a magyar nemzet megváltójának, ami dicső Kossuth Atyánknak 1848—49-i arcképét adja ki a fővárosi 1848—49-i muzeum, hazánk jobbainak ajánlván ezt a remek fényképet. leghivebb életnagy arcképet.

Barabás, Marasztóni és több jeles művészrajzoló litografálták 1849-ben Kossuthnak életnagy képét, azonban ezek, a ma már csak ritkán látható képek nem élethűek. E képekből még halvány fogalmat sem nyerhetünk arról, hogy minő nagyszzerű, felséges és rokonszenves arca volt Kossuthnak.

A mi most kiadott képünk Kossuthnak számos egykoru Daguerrotypjei és fényképei nyomán készült, nagy asszonyunk Kossuth nővérének útmutatása és Kossuth Ferencznek, valamint több jeles festőművészeinknek közreműködése mellett.

Több évi utánjárás és sok áldozatok árán most kiadott képünk Kossuthnak egyetlen legtökéletesebb életnagy képe.

E remek és nagybecsű képnek muzeumunk érdekében való megvételét melegen ajánljuk hazafiság tekintetében legjobb községeink, kaszinóink, olvasóköreink egyleteink és minden jó magyarnak pártfogásába, 3 frt 40 kr. csekély árért. E képnek bolti ára 5 frt és 50 kr. vagyis 11 korona lesz.

Minden igazi jó magyarnak, — ha módjában áll — szent kötelessége támogatni a fővárosi legnagyobb 1848—49-i muzeumot, midőn a jeles főváros tanácsa muzeumunknak eddig birt helyiségét elvette, míg a német Göthe muzeumnak ingyenes díszhelyiséget adtak a derék fővárosban.

Az 1848—49-i dicső napoknak a most mult ötvenéves jubileum alkalmából ma nincsen nagyobb szerű emléke, mint az 1848—49-i és Kossuth muzeum, amelynek hazafias főntartóihoz, kiadványaink vevő-éhez fordulunk, tudatván, hogy a hősök

A „Brassói Lapok“ tárczája.

Fővárosi divatlevél.

— A „Brassói Lapok“ tárczája. —

A tavaszi divatot el lehetne nevezni a szoknyaformák angol-bur háborújának, ha frivolitás nem volna a divatról és egy kegyetlen háborúról egy lapon megemlékezni.

Mondjuk hát a tavaszi divatot a szűk és bő szoknyaforma elkeseredett harcának a diadal pálmájáért. A jövőendőbe látók azt állítják, hogy a csipőn már csak a ránczok letüzése és gondos levasalása által elért simuló szűk forma, a mely lent már mindenütt bő és redős, előbb-utóbb teljesen át fog változni egy végig bő és redős paraszt-szoknya formára. Hogy ez igaz-e? Ki tudna arról ma még bizonyosat mondani. A szűk szoknya divatban maradása körül erős harcra fog vinni minden szép termetű, szép járású, szép tartású asszony és leány és hál' Istennek, ezek száma, kivált nálunk, nem csekély. A végig bő formát protezsálni fogják ezek ellenében első sorban a kényelmet kedvelők, kik nem szivesen türik azt a tetőtől

talpig való gondos öltözködést, a mely a szűk tapadó ruha eleganciájához nélkülözhetetlen. Protezsálni fogják továbbá a nagyon soványak, a kiknek a bő redők föltétlenül előnyös és a nagyon kövérek is, a kiknek föltételesen előnyös csak, a mennyiben nem elég kegyetlenül árulja el a bő ruha a fölösleget, mint a tulságosan szűk.

A legtöbb hibe egyelőre a hátul Wateauránczal készült, elől és oldalt szép feszesen simuló angol szoknyának van. A hátsó lap gyanánt a szoknyába bele, vagy csak följele is illesztett ráncz, aztán az illető kedve vagy izlése szerint lehet szimpla, dupla vagy tripla is, fönt azonban mindig lehető keskeny és csak lefelé bővül és szélesedik. A tunika divatja — jóformán meg sem erősödött — máris kimaló félben van.

A mit még itt-ott látni, az is inkább csak pánt- vagy zsinórdiszszal van a szoknyára diszítve és nem külön szabva.

A derék általában véve dupla és erősen tartja magán a bolerót, de ez már az őseredeti spanyolka formájához alig hasonlít valamit, annyi mindenféle eltérést mutat diszben, szabásban egyaránt. A ruhák ujja egyelőre szűk és hosszú és kézelővel diszített, a mely utóbbi egy kis

batisztkendő elrejtésére is szolgál, mert zseb a divatos szoknyában nincs, nem is lehet, de ezért a kézben cipelt kis táskákat is unják szép dámaink, fölkapták tehát az övre ódon arany vagy ezüst lánczon akasztott kis pénzestárczákat a tolvajok nagyobb örömeire. Igaz! tolvajok — nem mondhatom többé zsebmetszők vagy zsebtolvajok, mert ha zseb nincs, zsebtolvaj sem lehet többé.

A tavaszi kabát, ha nem teljesen formátlan bő zsákforma, csak rövid, a derekat is alig érő boleró lehet. A köpenyek vállon szűk, elől hátul hegyesre vágott mantillaszerű fodorral kitöltött helyes valamik. A tavaszi kalapok könnyűek, finomak, széles karimával, a melyet már nem hajtogatnak annyi felé. Diszük évad szerinti virág (ibolya, orgona, primula, kankalin) csipke és könnyű szalmából font szárnyak, csokrok, szalag és toll.



és vértanuk e Pantheonának létezése megszűnnék, ha országunk jobbjai nem támogatják azt.

Budapest, 1900. márczius hó.

Hazafias tisztelettel

Krivácsy József,

1848-49-i honvéd tüzérezredes, Komárom várának v. tüzérpáncsnoka.

gróf Kreith Béla,

az 1848-49-i Kossuth muzeum alapítója.

HIREK.

Brassó, ápr. 5.

— **Kinevezés.** Mint értesülünk, a kereskedelemügyi miniszter Róna Sándort, a m. á. v. helybeli műhelyének főnökét, Brassó-, Háromszék-, Csik- és Udvarhely vármegyék kir. kazánvizsgáló biztosává nevezte ki Brassó székhelylyel; a jelenlegi kazánbiztosot pedig — Rados Lipótot — Gyulafehérvárra helyezte át.

— **Szabadelőadás.** Az ezidei szabadelőadások bezáró ünnepélye, mint már jeleztük, jövő vasárnap d. u. 4 órakor lesz az Orient nagytermében, a következő műsorral: 1. A brassói magyar dalárda éneke. 2. Az ipar és a néprajz. Előadás, tartja dr. Herrmann Antal kir. főigazgató. 3. Hegedű szóló. Játsza Malcher Rezső ur, zongorán kíséri Jaschik Gyula ur. 4. Szavaltat, tartja özv. Dömjén Zoltánné urhölgy. 5. Zongora-szó. Játsza Puskás Sándorné urhölgy. 6. Bezáró beszéd. 7. A brassói magyar dalárda éneke.

— **A hazai ipar pártolása.** A Brassói Magyarság Intéző Bizottsága tegnap este dr. Vajna Gábor alelnök elnökele alatt ülést tartott, melyen rendkívül élénk és tartalmas eszmecsere folyt az iparpártolás módjaira nézve. Döntő határozatot azonban nem hozott a bizottság, miután a szükséges előkészületek nélkül nagy és sikeres akciót kifejteni nem lehet. Mihelyt azonban ezek az előkészületek a kellő gondossággal és körültekintéssel megtörténtek, az iparpártoló akció megindításának mi sem áll többé utjában.

— **Sorozás Brassó megyében.** Vármegyénk területén az ez évi sorozás április 2-án kezdődött meg, az alvidéki járásban. A sorozás április hó 2-án és 3-án tartott meg Földvárt. Az I. korosztályból előállott 188, bevált 85. A II. korosztályból előállott 86, bevált 19. A III. korosztályból előállott 65, bevált 12. Mind a három korosztályból előállott tehát összesen 339, bevált összesen 116.

— **Az első fecske városunkban** tegnap volt látható.

— **Edison-színház.** Vasárnap d. u. 4 ó. és este 8 ó. Benkő Mór tanár mozgós élő fényképeket mutat be a Vigadó nagytermében. A műsor 31 pontból áll. A bemutatásra kerülők oly magas nivón állanak, hogy a közönség nem várt műelvezetben fog részesülni. Jegyek előre válthatók Hiemesch könyvkereskedésében és vasárnap a színházi pénztárnál.

— **Opera-előadás.** A helybeli román dalegyet a jövő héten előadja Kreutzer „Granadai éji szállás” cz. operáját. Az előadások a Vigadóban lesznek és pedig: április 10-én, 12-én és 14-én. Az előadás közreműködik Popovici Demeter baritonista, a ki annak idején a beyreuthi opera előadások alkalmával is több ízben szerepelt.

— **Határjelzés.** Az országos határnak ideiglenes jellegű fából való határszlopokkal való ellátása sok bajt okoz. Mert az oszlopoknak bármily csekély sérülése, pajkos pástorgyermekeknek egy fejsze-csapása esetenként nagyszámu bizottság kiszállását tette szükségessé. A két állam kormánya a nehézkes viszonyok megváltoztatását határozta el, állandó vasszerkezetű határszlopok felállításával és kőfalas határdombok létesítése által. A határszlop felállítását több bizottság fogja létesíteni s ez iránt az előintézkedések meg is tétettek. A bizottságok május hó elsején fogják megkezdeni működésüket, a mi, a rendkívül terjedelmes és nehéz munka természetéhez képest hónapokat fog igénybe venni és valószínűség szerint csak az őszi időszakban fog befejezéshez jutni. A vasszerkezetű határszlop már a múlt év óta készletben és vármegyéként rendelkezés alatt vannak.

— **Erdőőri szak-iskola.** A hol a megboldogult trónörökös oly igen szeretett vadászni, Görgény-Szent-Imrén Darányi földművelésügyi miniszter erdőőri szakiskolát létesít. Az iskola még ez évben hatvanhat növendékre fölállítatik. Eddigélé Királyhalmán, Vadászerdőn és Liptó-Ujváron állítottak föl ilyen iskolák.

— **A liga újabb magyarellenes röpirata.** A bukaresti kulturális ligában ismét nagyobb mozgalmat indit az erdélyi románság érdekében a magyarság ellen. Lipcsében „Tíz évi harc a nemzetiségi kérdésben” czimmal röpirat jelent meg, melyet több nyelven lefordítva a liga 20.000 példányban készül elküldeni Európa diplomáciai köreinek és a külföldi sajtónak. A röpirat páratlan heves hangon izgatva, a legféktelenebb támadásokban részesíti az előbbi kormányokat, kik szerinte a románságot évek óta ugyszólván rabigában tartják. A röpiratot, tendenciája után ítélve, nyilvánvalóan a Sturdza vezérlete alatt álló liberális ellenzéki párt sugalmazta.

— **A két nyelvű színészet bukása.** Ezen czim alatt a „Budapesti Napló” ma érkezett számában a következőket olvassuk: „Az az áldatlan terv, amelynek az volt a célja, hogy Pozsonyban egy hermafrodita magyar-német színészet teremtessek meg, a belügyminiszter hazafias gondolkozásának hála, hajótörést szenvedett, amiért nagy elismerés illeti meg az Országos Színész Egyesület tanácsát is, amely mozgalmat indított az áldatlan terv ellen. Ismeretes, hogy Széll Kálmán belügyminiszter a két nyelvű színészet ügyében a múlt héten kihallgatáson fogadta az egyesület tanácsa által kiküldött Molnár László egyesületi elnököt és Márkus József tanácsost, akik a miniszternek részletes előterjesztést tettek az ügyben. A belügyminiszter a most említett kihallgatáson, mint már megirtuk, Molnár László elnököt megbizta, hogy az ismeretes pozsonyi ügyben való döntés előtt még egyszer tárgyaljon Bezerédj Viktor miniszteri tanácsossal. Ez a tárgyalás tegnap történt meg s az eredmény az, hogy a miniszteri tanácsos a Pozsonyban tervbe vett két nyelvű színészet elejtését fogja javasolni a miniszterelnöknek. Erről az örvendetes eredményről Molnár László elnök az Országos Színész-Egyesületnek ma délután tartott tanácsülésében jelentést tett, ami nagy lelkesedést keltett a tanácsban. Fokozta a tanácsnak lelkesedését a tanács egyik tagjának a bel-

minisztérium köréből nyert az az értesülése, hogy Széll Kálmán belügyminiszter ezt a határozatot, hogy Pozsonyban a két nyelvű színészetet nem engedi meg, a mai napon már alá is irta.”

— **A választási fuvardijak.** Miután az egyes vármegyék egymástól elütő alapokon számították ki a fuvardij maximumát, melyet az országgyűlési képviselőválasztásoknál szabad fizetni, az egyöntetű megállapítás céljából most a belügyminiszter a törvényhatóságokhoz körrendeletet intézett, a melyben megjelöli az irányelveket.

— **Egy szédelő.** A kereskedelmi miniszter a következőkre figyelmezteti a közönséget: Egy amsterdami szédelő nálunk megjelenő napilapokban közzétett hirdetések útján egy nem létező bank czége alatt felhívja a közönséget, hogy Magyarországon és Ausztriában forgalomképes és teljes biztonságot nyújtó értékpapírok kihasználására irányuló egyesületben vegyen részt. Miután a szóban levő vállalat szédelősen alapul, a közönség saját érdekében figyelmeztetettik, hogy az illető czéggel összeköttetésbe ne lépjen.

— **A nemzetközi képeslevelezőlappkiállítás vezetősége,** hogy a kiállításon való részvételt a szerényebb gyűjtőknek is lehetővé tegye, elhatározta, hogy 100 darabon fölüli képeslevelezőlappgyűjteményeket, darabját egy fillérért, albumba kötve, elfogad, illetve versenyre bocsát. A kiállítás május hó 20-án nyílik meg az iparművészeti muzeumban. Közelebbi felvilágosításokat készséggel ad a titkárság, (V. Nádor utca 13.)

— **A Divat Ujság** 7-ik száma a szokásos dus tartalommal megjelent. A legújabb divatot ismerteti, a mit megkönnyít a kétoldalas szabásmintaiv. Színes divatképe hónaponként a legremekesebb öltözékeket ábrázolja, míg kézimunka-mellékletén az egyszerűtől egészen a pompásig való kézimunka-magyarásokat hozza. A minden számhoz mellékelt szórakoztató kedves novellák, háztartási tudnivalók és egyéb jótanácsok töltik ki. A hónaponként kétszer megjelenő Divat Ujság negyedévre 2. k. 20. fill. Megrendelhető a kiadóhivatalban. Budapest, VIII., Rökk Szilárd-u. 4. sz.

— **Pártoljuk a hazai ipart.** A magyarnemében páratlan az az eredmény, melyet a fiumei cacao és csokoládégyár rövid idő alatt elért. Nem is csoda, hiszen az összes külföldi gyártmányoknál jobb és kellemesebb, tisztasága miatt általános kedveltségnek örvend a fiumei csokoládé és a fiumei cacao. A háziasszonyok, kik mindenfajta csokoládét és cacao-t próbáltak már, mind azt mondják: mégis csak legjobb a fiumei csokoládé és cacao.



„Henneberg-selyem“

— csak akkor valódi, ha közvetlen tőlem rendeltetik — fekete, fehér s színes, 45 krtól 14 frt 65 krig méterenként. Mindenkinek postabér és vámmentesen, házhoz szállítva! Minták póstafordultával küldetnek.

HENNEBERG. G. selyemgyáros (cs. és kir. udvari szállító) Zürichben

J. Gräf és Tsa

ékszerüzlete

3 Kapu-utcza 3**Leggazdagabb választék ékszer arany és ezüst árukban**

továbbá szép választék China ezüst-árúkbán.

Csak szolid áruk igen mérsékelt árak mellett.

Uj tárgyak elkészítése, javítás, aranyozás és ezüstözés, valamint vésések mindenféle fémbe mérsékelt árak mellett pontosan és szolidan eszközöltetnek.

Bassói**bank és raktárház**

részvénytársaság.

Brasso, Hirscher-utca 2. (Gyümölcso sarkán) I. emelet.

Takarékbetét: Betéteket egy koronától kezdve a legjobban kamatoztatunk.**Check-számla:** Ajánljuk egy-egy Check (folyó) számla megnyitását könyveinkben, melyből összegeket 20.000 koronáig azonnal, míg ennél nagyobbakat legfeljebb három napi előleges bejelentés után, fizetjük ki.**Értékpapír üzlet:** Megbízásokat, értékpapírok (részvények, záloglevelek, sorsjegyek) külföldi váltók, ércpénzekvételére és eladására, valamint a bank és raktárházüzlet szakmájába vágó mindennemű ügyletet, a legjutányosabb feltételek mellett teljesítjük**Értékpapírok ellenőrzése:** T. ügyfeleink kívánságára az összes sorsolás alá eső értékpapírok huzásait **díjmentesen** nyilvántartjuk

A Magyar Általános Hitelbankkal, Budapest, fennálló szoros összeköttetésünknel fogva azon kellemes helyzetben vagyunk, hogy a t. ügyfeleinknek egy a pénz, mint az áru-piacz felől mindenkor a legrészletesebb felvilágosításokkal szolgálhatunk.

15 8-100

Eladó ház.

Bolgárszegben Kő-utca 5 számú ház, egyik épületben 4 lakószoba, egy konyha, egy élszékamra, tágas padlás és pincze helyiséggel. a másik épületben 4 lakószoba, 3 konyhával padlás és pinczével, ezenkívül faszinnel, tágas udvarral, az udvaron kuttal és nagykert, fiatal gyümölcsfákkal beültetve, átköltözés miatt szabadkézből eladó.

Közelebbi információ a helyszínen a tulajdonosnál kapható.

Meghívó.**A négyfalusi Népbank, mint Szövetkezetnek tagjai,**

valamint

a Szövetkezetnek Hétfalusi Takarékpénztár Részvénytársasággá

alakulása céljából kibocsátott részvények jegyzői,

1900. évi április hó 22-én délután 3 órakor

az üzlet helyiségében tartandó

K Ö Z G Y Ű L É S É R E

tisztellel meghívotnak

Tárgyak:

- 1., A gyűlés megnyitása.
2. A gyűlés határozatképességének megállapítása (42.§)
3. Igazgatóság jelentése a szövetkezet 1899 évi működéséről.
4. Felügyelő-bizottság jelentése az 1899 évi zárszámadásokról és ezzel kapcsolatosan pénztárnok felmentvénye. (57.§)
5. A szövetkezeti tagok kielégítési tervzetének bemutatása.
6. A tartalék tőke 1899 évi kamat részletének kiutalására vonatkozó igazgatósági javaslat (23)
7. Az 1899. évi mérleg hitelesítésére bizottság kinevezése.
8. Határozat a szövetkezetnek részvénytársasággá leendő átalakítása, illetve a szövetkezet megszűnése, valamint összes activ és passiv vagyonának, az alakítandó Hétfalusi Takarékpénztár Részvénytársaságnak leendő átadása iránt.
9. Jegyzőkönyv hitelesítő bizottság kinevezése.
10. Az alapítók jelentése eljárások eredményéről és a Részvény-társaság közgyűlésének megalakítása.
11. Az alapítók jelentése az alaptőke aláírása és befizetéséről.
12. Határozat a részvénytársaság megalakítása felett és a Négyfalusi népbank mint szövetkezet összes activ és passiv vagyona átvétele iránt.
13. Az alapszabályok megállapítása.
14. Felügyelő bizottság és igazgató választása, a mennyiben az alapítók az igazgatóságot ki nem neveznék, igazgatóság választása.
15. Az alapítók felmentése.
16. A cég bejegyzés és további teendők feletti határozat.
17. A tisztviselők fizetésének megállapítása.
18. Jegyzőkönyv hitelesítő bizottság kinevezése.

Kelt Csernátfalu, 1900. márczius 30-án.

Az elnökség.

**Richter-féle
Horgony-Pain-Expeller
Liment. Capsici comp.**

Ezen hírneves házi-szer ellentállt az idő megpróbáltatásának, mert már több mint 30 év óta megbízható, fájdalomcsillapító bodörzölőként alkalmazatik köszvényes, oszónál, tagzsugatasnál és meghűléseknél és az orvosok által bodörzölősekre is mindig gyakrabban rendeltetik. A valódi Horgony-Pain-Expeller, gyakorta Horgony-Liment. elnevezés alatt, nem titkos szer, hanem igazi népszerű házi-szer, melynek egy háztartásban sem kellese hiányozni. 40 kr., 70 kr. és 1 frt. üvegenkénti árban majdnem minden gyógyszerárban készletben van; főraktár: Török lézsef gyógyszerésznél Budapesten. Bevásárlás alkalmával igen óvatosak legyünk, mert több kisebbértékű utánzat van forgalomban. Ki nem akar megkárosodni, az minden egyes üveget „Horgony” védjegy és Richter cségyjegyzés nélkül miat nem valódit utasítsa vissza.

RICHTER F. AD. és társa, Budapest
ca. és kir. udvari szállítók.**Hirdetések felvétetnek a kiadóhivatalban.**